

VELEBIT: Alan i Zečjak

pl. kuća »Alan« – vrh Zečjak – vrh Kita – prijevoj Veliki Alan, Štirovača, Mrkvište – Premužićeva staza – Seravski vrh

■ dvodnevni izlet ■ atrakcije: Krasno, Alan, Zečjak, Kita, Premužićeva staza ■ duljina hoda: 3-4 h + 4 h ■ večera i noćenje: u planinarskoj kući »Mrkvište« ■

Krševita primorska strana Velebita jedna je od najimpresivnijih panoramskih slika koja se može vidjeti u našoj zemlji. Jedina mjesta gdje ceste prelaze preko Velebita su južniji oštarijski prijevoj te alanski prijevoj na razmeđu sjevernog i srednjeg Velebita. Šira zona Alana je zapravo područje nekoliko prostranih travnatih udolina, padeža i dolaca iznad kojeg se dižu slikoviti vrhovi, pretežno orijentirani na primorsku stranu Velebita. Sa sjeverne strane su Rožanski kukovi, a s južne strane travnati Zečjak, koji već pripada srednjem Velebitu. Taj je lako pristupačni vrh impresivan vidikovac - jedan od najljepših u Hrvatskoj.

Osim zbog ljepote okolnih vrhova, područje Alana popularno je zahvaljujući planinarskoj kući Alan na trasi VPP-a i Premužićevoj stazi. Vidici koji se pružaju prema moru, s otocima Rabom i Pagom, među najdojmljivijim su velebitskim prizorima. Planinarski je zanimljivo i podgorsko područje ispod Alana, na obali Velebitskoga kanala, gdje se kao glavne planinarske točke ističu uvala Zavratnica i planinarska kuća u Jablancu.

Primorska strana Velebita

Izlet na područje Alana i Zečjaka uputno je povezati s posjetom Jablancu. Tu se nalazi planinarski dom, malena plaža, a u blizini je prekrasna uvala Zavratnica.

PLANINARSKA KUĆA »MIROSLAV HIRTZ« (20 m) nalazi se na istaknutom mjestu u Jablancu, na vrhu stijene iznad nekadašnje trajektne luke. S obzirom na neznatnu nadmorsku visinu, to je najniži planinarski dom na svijetu. Pokraj kuće je terasa i stalno otvoreno sklonište koje služi kao zimska soba. Vlasnik objekta je Hrvatski planinarski savez, a njime upravlja HPD MIV iz Varaždina.

INFO: Otvorena: sezonski - Opskrbljena: pićem - Mjesta za noćenje: 32 (+ 10 u zimskoj sobi) - Upravlja: HPD MIV, Varaždin - Informacije: tel. u kući +385 91 55-05-593; Zlatko Peršić 042 210-955

UVALA ZAVRATNICA 15'. Nedaleko od Jablanca je slikovita uvala Zavratnica, do koje se lako može stići sagrađenom šetnicom uz obalu. Na ulazu u Zavratnicu turistička staza prolazi kroz dva manja pješačka tunela.

ZAVRATNICA je potopljena draga dugačka oko 800 m. Zanimljiva je zbog golih stijena koje je okružuju sa svih strana i zbog tamnomodrog mora. Na glavici Klačnica iznad uvale je ruševina ilirske gradine. Prema legendi, Zavratnica je nastala u jakom potresu davne 615. godine, u kojem su potonula i tri starorimska grada na ovom području. Na području Zavratnice botaničari su nabrojili 129 biljnih vrsta.

Alan

Početak pristupa do planinarske kuće Alan s ličke strane je selo Krasno, a s primorske odvojak s Jadranske magistrale za Jablanac. Iz Krasna do Alana ima 35 km, najprije asf. šumskom cestom za Štirovaču do križanja na Mrkvištu, gdje se d. nastavlja mak. cesta preko prijevoja V. Alan do planinarske kuće Alan. S primorske strane početak je kod benzinske crpke i odvojka za Jablanac na Jadranskoj magistrali. Na tome mjestu počinje i brdska asf. cesta koja se u zavojima penje do planinarske kuće Alan. Cesta je prohodna i za autobuse.

PLANINARSKA KUĆA ALAN (1340 m) nalazi se uz poprečnu velebitsku cestu koja preko Mrkvišta iznad Štirovače povezuje Krasno i Jablanac, u blizini gornje stanice bivše industrijske žičare. To je lugarnica koju je HPS-u na korištenje ustupila šumarija. Vodom je opskrbljena iz cisterne, a zahod s duhovito opremljenim prilazom je u šumi 50 m iza kuće.

INFO: Otvorena: kuća je otvorena preko ljeta, kada u njoj dežuraju članovi PK-a Sljeme, a zimi se može koristiti zimska soba - Opskrbljena: pićem, jelom po dogovoru - Mjesta za noćenje: 40 (+ 7 u zimskoj sobi)

10 dvodnevni izleta u Hrvatskoj

- *Upravlja:* PK Sljeme, Zagreb - *Informacije:* Ivan Hapač +385 99 51-54-999, Krešimir Bartaković +385 98 90-15-742

BULJMA 20'. Radi vidika na more mnogi se planinari od planinarske kuće upućuju 5' do ruba livade Mirevo na kojoj su ostaci nekadašnje teretne žičare, a vidik je još ljepši uspnemo li se malo više prema travnatom vršku Buljmi (1451 m). S vrha se nastavkom ugaženog puteljka za 15' može stići na Premužićevu stazu na mjestu gdje se ona prebacuje na primorsku stranu, a s nje l. odlazi odvojak za Zečjak.

Pl. kuća Alan ~~2.30h~~ V. Kozjak

2.30 h

Od planinarske kuće Alan treba se uputiti alanskom cestom prema Štirovači 30' do mjesta gdje se l. preko livade Tuderevo odvaja slab kolni put prema V. Lubenovcu. Oznake su na kamenu pokraj ceste. Put se pretvara u cestu, s koje se d. nakon 30' odvaja markacija za V. Golić (1570 m), a nakon još 30' cesta se račva u dva kraka. Donja (l.) cesta spušta se u nekoliko zavoja s markacijom na V. Lubenovac (40'), a markirana cesta ravno nastavlja prema V. Kozjaku, ne gubeći visinu. Na tu cestu nakon 800 m slijeva prilazi druga markacija s V. Lubenovca (put V. Lubenovac – V. Kozjak). Odmah zatim l. se u šumu odvaja markacija za uspon na V. Kozjak.

VELIKI KOZJAK (1629 m) je po obliku jedan od najslikovitijih i najatraktivnijih velebitskih vrhova. Njegove okomite stijene privlače pogled izdaleka, a najljepše se vide s V. Lubenovca, upotpunjujući ljepotu te kotline. Vidik s vrha obuhvaća sve veće vrhove srednjeg i sjevernog Velebita, a osobito je impresivan vidik u dubinu na šumsko prostranstvo Štirovače i na travnati V. Lubenovac. Stijene V. Kozjaka zanimljive su i za penjače te je u njima izvedeno nekoliko desetaka smjerova raznih težina.

SILAZAK NA V. LUBENOVAC 40'. Prvim se odvojkom ide nizbrdo do Lubenovačke ruje, gdje presijecamo cestu i silazimo preko drugoga kolnika na Lubenovac.

Na Kozjak se ide za oznakom s ceste l. pa kroz šumu uzbrdo, mjestimice strmije, na rebro obraslo travom u z. grebenu Kozjaka. Dalje se ide d. rebrom pod z. stijenu najvišeg vrha i kroz nju preko kamenitih blokova na vrh.

VELIKI LUBENOVAC (1265 m) slikovita je krška kotlina okružena sa svih strana šumovitim i stjenovitim vrhovima V. Kozjaka, Rožanskih i Hajdučkih kukova. Dugačka je i široka oko 1 km. Južni rub livade dotiče šumska cesta. Nekadašnja lugarnica koju je HPD »Stanko Kempny« iz Zagreba uredio u planinarsku kuću izgorjela je do temelja i danas se može koristiti jedino cisterna za vodu pokraj ostataka kuće.

Zečjak

Pl. kuća Alan ~~1.30h~~ Zečjak

1.30 h

Od Alana se 10' ide cestom do spomenika na prijevoju Kosica, gdje se d. skreće na Premužićevu stazu 15' do mjesta gdje se d. prvi put vidi more. Ondje se livadom ide l. s Premužićeve staze pa u šumu. Dalje se stalnim usponom kamenitom kosom ide najprije do prvog, a zatim hrptom kroz klekovinu još 300 m do drugoga, najvišeg vrha.

Pl. kuća Alan ~~45'~~ prijevoj V. Alan ~~30'~~ Kita ~~1h~~ Zečjak

2.15 h

Od planinarske kuće Alan alanskom cestom se za 45' u smjeru Štirovače stiže do prijevoja V. Alan. S prijevoja se može l. uspeti na V. Golić, a d. markacija vodi na Zečjak. Put se najprije uspinje šumom, potkraj livadom do vrha Kite (1573 m), a dalje prateći greben (malo težim terenom) stiže na vrh Zečjaka. Put je vrlo pogodan kao dio kružne ture od planinarske kuće Alan za Zečjak jer omogućuje uspon jednim, a silazak drugim putem.

ZEČJAK (1622 m) je, uz jednako visoku Šatorinu, najviši vrh na srednjem Velebitu. Vrlo je zahvalan vidikovac zbog položaja i travnatih padina preko kojih vodi put do njegova vrha. Vidici s vršnog dijela šire se na Jadransko more od Učke do Ravnih kotara kod Zadra, na vrhove sjevernog i srednjeg Velebita i daleko prema Lici.

Kontakti za informacije, organizaciju i vođenje na terenu:

Vodička služba Hrvatskog planinarskog saveza - vodići@hps.hr

Planinarska kuća Alan: Ivan Hapač +385 99 51-54-999, Krešimir Bartaković +385 98 90-15-742